院级寒假社会实践团队立项具体要求
一、组队要求
1.名称
各项目（团队）可根据实际情况在“中南财经政法大学社会实践队”的命名后自主设计特色标题。
2.成员构成
指导教师层面，各立项的项目（团队）必须有至少1位指导老师（专业教师或专职团干）对实践项目进行指导；团队成员（含指导教师）不超过6人。
3.宣传要求
项目（团队）应积极运用微博、微信、直播等新媒体方式创新开展实践活动，采取青年喜闻乐见、易于接受的形式，增强活动的吸引力和感召力。在组队阶段创建本项目（团队）的新媒体宣传平台或利用班级公众平台进行宣传，并负责自主编创、及时发布、主动转发与社会实践相关的工作信息。指定1名成员作为项目（团队）的宣传员，负责该平台的日常运行及维护工作，负责向学院及上级团学组织报送相关的活动信息。
二、申报要求
1.契合主题，联系实际。
各实践队申报社会实践项目时，需契合活动主题并符合活动内容。运用结合专业特色、品牌优势，自行明确和设计调研主题，结合国家政策，联系社会现实，实事求是地分析问题，解决问题，使实践活动更具有创新性、针对性、实效性。
2.自主调研，杜绝抄袭。
我院团委将严格杜绝学术不端、一稿多投行为。在进行社会实践项目（团队）的资格审查和初审工作时，将严格把关，凡申报材料、成果引用率超过15%的（不计封面、目录部分及附件；一律使用维普查重），不会给予实践队立项、评优、资助等资格。对于在“挑战杯”“博文杯”“明理杯”“大学生创新性实验计划项目”等竞赛中已立项或获奖的作品，一经发现参评寒假社会实践活动的，直接取消其评优资格。
3.符合规范，遵守要求。
社会实践的申报材料需严格按照立项书申报模板（参见附件5）撰写，此项内容将作为社会实践报告的评选标准之一，各申报团队要认真阅读，规范内容。
4.创新形式，突出成果。
鼓励广大团员青年结合实际情况，围绕实践主题、参考题目，采取多种形式的社会实践活动。
5.报送材料，规范及时。
各团支部需汇总本班相关申报材料（包括立项申报书、申报书维普查重报告、各团支部立项申报统计表）后统一打包发送，跨班组队的社会实践项目按照主持人所在班级统计汇总。请各团支部于12月20日（周五）中午12：10——13：10（逾期不候）将立项申报书（附件5）纸质版一式两份及申报书维普查重报告一式两份，报送至文泉北208；电子版立项申报书、维普查重报告及立项申报统计表（附件6）于12月20日（周五）12：00之前打包发送至组织部邮箱ggzzb2019@126.com，压缩包及邮件主题统一命名为“xx团支部+寒假社会实践申报材料”。
三、安全管理
1.活动报备
立项的项目（团队）需指定1名成员作为项目（团队）的安全员，安全员在开展活动前，必须向所分配联络员进行报备，详细说明活动拟开展的具体时间、参与人员、天气状况、出行方式、是否有指导教师带队等情况，同时要根据天气变化，及时调整活动行程，确保安全。
2.注意事项
严禁外出探险、到无安全措施的危险结冰湖面滑冰、到存在安全隐患的野外登山等；注意出行安全，严禁无证驾驶或乘坐“三无”车辆，严禁乘坐超员、超限、“黑车”等违规运营车辆，严禁乘坐农用车和货车，严禁骑乘存在安全隐患的摩托车、电动车和自行车，严禁搭乘陌生人的顺风车；严禁私自外出留宿，谨慎与陌生人交往，谨慎接受约请、赠与，防止上当受骗；注意人身安全和财产安全，遇突发事件要冷静应对，依法向公安机关报案，并及时向所在年级辅导员或学院团委负责老师报告。
3.保险覆盖
各项目（团队）在活动开展前，均须购买实践活动开展期间的人身意外和医疗商业保险并留存，作为中期考核的材料。实践期间注意做好自身人身安全管理。
四、其他事项
[bookmark: _GoBack]1.学院支持立项团队数：10个（含我院第三期青马工程学员立项1个）。
2.经费支持：我院团委将给予获院级立项并结项的社会实践项目1200元/项作为经费支持。
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