公共管理学院“分层次一体化”团校培训班分班计划
一、团校一班
实践部门：院团委
公共管理学院分团委是在学院党委和上级团组织的领导下，围绕学院党团中心工作，结合团员青年特点，肩负团结青年、引领青年、服务青年职责的先进青年组织。下设组织部、宣传网络中心（宣传部、新闻部、新媒体设计部）和艺术团。
下设部门：
（1）组织部：负责思想引领、组织建设、上传下达及基础团务工作，充分与党团相接，通过举办各式活动多样化引导全院学生树立思想风范，落实团学组织改革，传达校院要求，切实保障团员权利。
（2）宣传部：主要负责团委学生会的宣传工作和思想建设，对学院团委各项方针、政策和有关团学活动进行宣传；负责学院的宣传阵地建设及各大公众号的运营；为学院各大活动提供微信墙技术支持。
（3）新闻部：负责即时记录活动进程要点，捕捉活动亮点，拍摄真实生动的照片；负责撰写稿件，还原现场实况，致力记录学生工作的点滴瞬间。
（4）新媒体设计部：负责运用新媒体技术，为学校学院的各项赛事及文体工作制作宣传品，如海报、展板、节目单、易拉宝等作品；同时负责剪辑大型赛事的活动视频。
（5）艺术团办公室：负责承办院级文艺活动并协助开展校级文艺活动，选送节目参加校级比赛，下设主持人队、舞蹈队、礼仪队三支队伍。举办活动如“共拾锦年”送毕晚会、“共舞中南”新生舞蹈创意大赛等。

二、团校二班
实践部门：院学生会
公共管理学院学生会是我校公共管理学院学生的群众性学生自治组织。在公共管理学院党委的领导及公共管理学院团委的指导下，充分依靠全院同学，以“自我教育，自我管理，自我服务、自我监督”为目的开展各项学生工作。充分发挥联结学院与同学之间的桥梁、纽带作用，代表和维护同学的正当利益，全心全意为同学服务。
内设部门：
（1）秘书处：主要负责召集、筹备和协助院团委学生会的各大会议、团学各部门的协调与联系，负责编写团委学生会活动大事记与工作简报、月度考核、团学账务管理、配合校方各项评比、学生第二课堂学分整理工作的开展等。
（2）外联创实部：负责联络华中八校公共管理学院学生会和我校各兄弟学院，组织学生参加各类创新创业比赛和实践活动，如“明理杯”、“创青春全国大学生创新创业大赛”、“互联网+”创业大赛，“济世杯”职业生涯规划大赛、企业面试挑战赛、挫折挑战赛等。
（3）学术部：负责开展一系列学术活动，主要举办的活动有辩论招新表演赛、思源共进学术交流讲座、双学位讲座以及公务员面试挑战赛；负责发布日常学术通知、整理学术类比赛作品等。
（4）体育部：负责学生参与各项体育活动和院级体育赛事的组织策划筹办工作，同时举办各项体育活动，如校运会、校篮球联赛、新生运动会、院级球赛等。
（5）生活权益部：负责解决生活难题、维护同学利益，以全心全意服务同学为宗旨，具体活动有寝室文化设计大赛、“3·15”维权日讲座、文明食堂活动等。
三、团校三班
实践部门：院志愿者协会
公共管理学院志愿者协会是在院团委的领导下，在校志协的监督指导下，由全院从事校园和社会公益事业的大学生志愿者组成的团体。协会奉行“奉献、友爱、互助、进步”的准则，以“服务学校、奉献社会”为宗旨，目前共设有会员部、统筹部、宣网部、外联部四个部门。
内设部门：
（1）会员部：负责志愿者注册、信息登记、活动前期招募、选拔志愿者并进行相关的前期培训；组织并全程参与志愿活动，带领志愿者并协调其工作等；负责志愿汇APP的后台管理；负责志愿者服务工时的统计并开展志愿者评优工作。
[bookmark: _GoBack]（2）统筹部：负责活动前期的策划、场地申请等准备工作，编写各种文字材料，掌管财务，组织主持会议。
（3）宣网部：负责活动前期宣传，活动中拍摄记录，活动后期攥写新闻稿；负责院志协qq、公众号等网络平台的运营；负责协会各类活动海报、视频的设计制作。
（4）外联部：负责联络志愿活动，购买活动物资，制定和选择活动的行车路线，并与校内外各类组织进行信息的沟通与交流。
