附件2：

2018年暑期社会实践活动相关要求
一、组队要求

1.组队名称

校级立项的实践基地均以“中南财经政法大学社会实践基地”命名；校级立项的项目（团队）均以“中南财经政法大学暑期社会实践队”命名；基地和项目（团队）可根据实际情况在“中南财经政法大学社会实践基地（暑期社会实践队）”的命名后自主设计特色标题。

2.成员构成

指导教师层面，校级立项的项目（团队）必须有至少1位指导老师（专业教师或专职团干）亲自带队并对实践项目进行全程指导，项目（团队）成员（含指导教师）不超过10人。

3.宣传要求

鼓励并支持经学校立项的社会实践基地、项目（团队）依托校内外各级媒体平台进行宣传，指定1名成员作为项目（团队）的宣传员，负责自主编创、主动转发、及时发布、整理报送社会实践活动的开展情况。各学院团委（团总支）、各级团学组织要通过网站、微博、微信等平台，积极宣传社会实践活动及成果，并留存宣传成果记录，争取在暑假期间积极营造氛围、形成声势、扩大影响、多出成果。

4. 安全要求

异地实践注意安全，项目（团队）指定1名成员作为项目（团队）的安全员，实地调研前做好调研方案设计和应急方案，定期或者不定期进行安全检查，控制安全事故的发生。院团委要及时跟进院级立项项目，院级立项项目负责人应事前做好规划并制定好应急方案。

二、申报和结项要求

1.明确主题，联系实际

各实践队要运用结合专业特色、品牌优势，自行明确和设计调研主题，结合国家政策，联系社会现实，实事求是地分析问题、解决问题，使实践活动更具有创新性、针对性、实效性。

2.自主调研，杜绝抄袭

各有关单位在进行社会实践项目（团队）的资格审查和初审工作时，要严格把关，凡立项申报书、结项成果报告、结项成果报告调查分析及建议部分任一引用率超过20%的（不计封面，目录、附件），直接取消实践队立项、评优、资助等资格；各学院项目申报材料和成果材料（包括以学院为申报主体以及学院负责整理汇总上报的）出现引用率超过20%的，直接取消该院“优秀组织奖”评选资格。

3.遵守规范，符合要求
社会实践的申报材料需严格按照要求撰写，此项内容将作为社会实践报告的评选标准之一，各实践队要认真阅读，规范内容。同时，本次社会实践工作获得校级立项的项目（团队）必须有指导老师亲自指导。

4.创新形式，突出成果

鼓励广大团员青年结合实际情况，围绕实践主题、参考题目，采取多种形式的社会实践活动，实践结束后，各实践团队（个人）需形成至少1篇有质量、有深度的调研报告、成果论文、项目方案等成果形式，获得校级立项的项目（团队）需在结项时提交与实践调研相关的经公开发表的成果报告、被上级或有关部门批示引用转载的调研数据或观点、经媒体宣传报道和关注的外宣成果等支撑材料。

三、奖项设置

1．优秀组织奖

校团委将根据各学院组织开展实践活动的情况，评选不超过6个“优秀组织奖”。

2．优秀社会实践队

根据各社会实践队开展的活动开展情况、实践成果质量和社会影响力等方面，评选若干支“优秀社会实践队”，并择优推荐参评省级以上优秀奖项。

3．优秀实践成果

暑期社会实践活动结束后，已结项的校级立项项目（团队）有资格参评直接参评“优秀实践成果”。各学院团委（团总支）根据学院开展社会实践的实际情况，向校团委推荐若干“优秀实践成果”候选项目（团队）；校团委将对各申报成果进行评审，评选出若干篇“优秀实践成果”，并择优进行项目深化资助和推荐参评省级以上奖项。

4．优秀带队教师

根据对各实践团队的指导和参与情况，评选出若干名“优秀带队教师”，并择优推荐参评省级以上奖项。

5．先进个人

完成结项的校级立项项目（团队）推荐至少1名成员参与“先进个人”个人的评选；其他自主开展的社会实践活动，由各学院按照团员青年在暑期社会实践的参与情况，按学生总人数的1%推荐先进个人候选人（荣获“优秀组织奖”的学院可追加学生总人数0.5%的先进个人候选人名额）。校团委将从上述推荐的候选人中评选出若干名“先进个人”，并择优推荐参评省级以上奖项。
四、附则

本文最终解释权归共青团中南财经政法大学委员会所有。

共青团中南财经政法大学委员会
2018年5月

