第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛湖北省“青年红色筑梦之旅”活动方案
[bookmark: _GoBack] 根据《第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的通知》（教高函〔2018〕2号）精神，现制定湖北省“青年红色筑梦之旅”活动方案如下：
一、活动主题
红色筑梦点亮人生青春领航振兴中华
二、主要目标
全面贯彻落实习近平总书记回信精神，在更大范围、更高层次、更深程度上开展“青年红色筑梦之旅”活动，鼓励青年用创新创业成果服务乡村振兴战略、助力精准扶贫；推动创新创业教育与思想政治教育相融合，打造中国最大的思政课堂，引导青年走进革命老区、贫困地区，接受思想洗礼、学习革命精神、传承红色基因，重温革命前辈伟大而艰辛的创业史，走好新时代青年的新长征路，为中国特色社会主义事业培养更多全面发展的合格建设者和可靠接班人。
三、活动内容
各高校组织大学生以小分队或项目团队等形式，走进我省革命老区、贫困地区，接受思想洗礼、学习革命精神、传承红色基因，将高校的智力、技术和项目资源辐射到广大农村地区，推动当地经济社会建设，助力精准扶贫和乡村振兴。
“讲习所”小分队：宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，帮助革命老区、贫困地区干部群众全面准确领会党的十九大精神实质，提高农民对新思想的理解水平。
科技小分队：结合我省革命老区、贫困地区的农业生产进行技术攻关，将科技成果运用于农业、农村、农民，提升农业生产水平。
健康小分队：推动农民健身和农民健康的深度融合，加强食品安全监管，改善农村卫生状况，提高农民健康水平。
教育小分队：对农民及农村中小学教师进行培训，提升农民文化素质和农村社会文明程度，提高农村中小学教育水平。
法治小分队：深入农村进行法治宣传教育，开展法律咨询和法律援助，增强农民尊法、学法、守法、用法意识，提升农村法治水平。
生态小分队：遵循绿色发展理念，治理农村生活生产环境，保护农村生态环境，发展生态特色农业，提升农村生态文明水平。
文艺小分队：发掘和传承我省红色文化和优秀传统文化，打造、宣传优秀文艺节目，培养农村文艺骨干，提高农村文艺水平。
精准扶贫小分队：对接革命老区、贫困地区的镇、村、组或农户，通过“一对一”帮扶等形式，推动当地脱贫致富。
乡村振兴小分队：支持当地实施乡村振兴战略，推动产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。
幸福小分队：提升老区及穷困地区经济水平，改善农民生计，提升农民幸福感。
四、参加人员及项目来源
参加活动人员须为普通高等学校在校生（可为本专科生、研究生，不含在职生），或毕业5年以内的毕业生（2013年之后毕业的本专科生、研究生，不含在职生）。须以团队为单位报名参加活动，允许跨校组建团队，每个团队的成员不少于3人。鼓励高校教师、企业家、投资人参加活动。
项目来源包括：
1.大赛参赛项目。中国“互联网+”大学生创新创业大赛参赛项目可自主报名参加“青年红色筑梦之旅”活动。
2.大学生创新创业训练计划项目。鼓励与乡村振兴、扶贫脱贫相关的国家级、省级、校级大学生创新创业训练计划项目参加活动。
3.其他参与项目。邀请历届大赛获奖项目、符合当地需求的社会项目参加活动。
参加“青年红色筑梦之旅”活动的项目，符合大赛参赛要求的可自主选择参加大赛“青年红色筑梦之旅”赛道或主赛道比赛，但只能选择参加一个赛道。参加省复赛“青年红色筑梦之旅”赛道的项目，必须参加“青年红色筑梦之旅”活动。
五、活动安排
1.组织报名（2018年5月中旬）
参加“青年红色筑梦之旅”赛道的项目团队可通过登录“全国大学生创业服务网”（cy.ncss.cn）或微信公众号（名称为“全国大学生创业服务网”或“中国‘互联网+’大学生创新创业大赛”）任一方式进行报名。报名系统开放时间为2018年3月28日，截止时间不得晚于8月31日。
只参加活动、不参加“青年红色筑梦之旅”赛道的项目团队由各高校统计报名信息，并按要求上报省教育厅。
2.“再进大别山红色永流传”活动启动仪式（2018年5月下旬）
省教育厅组织全省高校深入大别山地区开展“青年红色筑梦之旅”活动。具体安排另行通知。
3.组织实施（2018年5—9月）
各高校要把“青年红色筑梦之旅”活动作为一项经常性实践教育活动抓紧抓实，抓出成效。全国和省组委会将定期通报各地、各高校活动开展情况。
4.总结表彰（2018年9月）
各高校要做好“青年红色筑梦之旅”活动图片、文字、视频材料的收集整理工作，及时开展经验总结和成果宣传。全国组委会将在全国总决赛期间举办“青年红色筑梦之旅”成果展，省组委会将对全省高校开展“青年红色筑梦之旅”活动情况进行总结表彰。
六、工作要求
1.提高政治站位。各高校要站在贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，落实立德树人根本任务的高度，充分认识“青年红色筑梦之旅”活动的重要意义，加强领导，精心组织。
2.细化活动方案。各高校要将“青年红色筑梦之旅”活动同大学生暑期社会实践活动、精准扶贫、“百校百县”等工作结合起来，主动同我省革命老区、贫困地区和广大农村地区对接，结合当地需求和本校学科专业特色，制定详细活动实施方案，明确具体活动内容和措施，确保取得实效。
3.提供条件保障。各高校要成立工作专班，明确责任单位和责任人，为活动开展提供人、财、物支持和时间保障。

湖北省教育厅  
2018年5月21日
